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Победители конкурса «Лучший специалист по социальной работе 2024 года» в Комплексных центрах социального обслуживания населения:

Пикулина Татьяна Николаевна - специалист по социальной работе 
ГКУ СО «КЦСОН Юго-западного округа», г.о. Чапаевск;

Воронцова Валентина Петровна  - специалист по социальной работе ГКУ СО «КЦСОН Юго-западного округа» обособленное структурное подразделение     м.р. Пестравский;

Железникова Анастасия Александровна - специалист по социальной работе ГКУ СО «КЦСОН Юго-западного округа»  обособленное структурное подразделение м.р. Хворостянский;

Зорова Наталья Александровна - специалист по социальной работе 
ГКУ СО «КЦСОН Юго-западного округа» обособленное структурное подразделение    м.р. Безенчукский;
Солдатова Оксана Алексеевна - специалист по социальной работе 
ГКУ СО «КЦСОН Юго-западного округа» обособленное структурное подразделение   м.р. Приволжский;

Безбородова Ирина Александровна - специалист по социальной работе 
ГКУ СО «КЦСОН Западного округа» отделение г.о. Сзызрань;

Торина Евгения Евгеньевна - специалист по социальной работе отделения срочных услуг для пожилых граждан и инвалидов ГКУ СО «КЦСОН  Самарского округа», Железнодорожное   подразделение;

Хорошилова Ирина Николаевна - специалист по социальной работе отделения срочных социальных услуг ГКУ СО «КЦСОН Самарского округа», Самарско-Ленинское   подразделение;
Воротилина Лариса Петровна - специалист по социальной работе отделения срочных услуг для пожилых граждан и инвалидов  ГКУ СО «КЦСОН Самарского округа», Красноглинское   подразделение;
Катунина Ольга  Одарионовна - специалист по социальной работе ГКУ СО «КЦСОН Поволжского округа» г.о. Новокуйбышевск;
Савельева Любовь Валентиновна - специалист по социальной работе 
ГКУ СО «КЦСОН Северо-Восточного округа» обособленное структурное подразделение м.р. Исаклинский;
Чеховских Оксана Викторовна - специалист по социальной работе  отделения социальной реабилитации граждан пожилого возраста и инвалидов ГКУ СО «КЦСОН Восточного округа» г.о. Кинель 
Слепушкина Елена Евгеньевна - специалист по социальной работе отделения срочных услуг ГКУ СО «КЦСОН  Восточного округа»                  г.о. Отрадный; 

Абдурахманова Нина Владимировна - специалист по социальной работе отделения социальной реабилитации граждан пожилого возраста и инвалидов ГКУ СО «КЦСОН Восточного округа»,  обособленное структурное подразделение м.р. Кинель-Черкасский;
Сигалаева Светлана Александровна - специалист по социальной работе 
ГКУ СО «КЦСОН Южного округа» отделения социального обслуживания семьи и детей,  обособленное структурное подразделение м.р. Большечерниговский;

Баймешева Татьяна Алексеевна - специалист по социальной работе ГКУ СО «КЦСОН Южного округа» отделения кратковременного пребывания для детей с ОВЗ  м.р. Нефтегорский;

Филатова Татьяна Петровна  - специалист по социальной работе ГКУ СО «КЦСОН Южного округа» отделения срочных услуг м.р. Нефтегорский;

Баракина Ирина Михайловна - специалист по социальной работе ГКУ СО «КЦСОН Северного округа» обособленное структурное подразделение                               м.р. Красноярский;

Баклицкая Наталья Владимировна - специалист по социальной работе отделения срочных социальных услуг  ГКУ СО «КЦСОН Северного округа»                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               обособленное структурное подразделение       м.р. Елховскийский;

Тумбаева Светлана Олеговна - специалист по социальной работе отделения срочных услуг ГКУ СО «КЦСОН Северного округа»                    м.р. Сергиевский;

Милослова Татьяна Алексеевна  - специалист по социальной работе 
ГКУ СО «КЦСОН Северного округа» обособленное структурное подразделение      м.р. Шенталинский;

Зинурова Гульназ  Минталиповна  - специалист по социальной работе 
ГКУ СО «КЦСОН Северного округа» обособленное структурное подразделение                м.р. Челно-Вершинский.
