Пост-релиз проведения форума «Поколение победителей: преемственность, ценности, новые возможности»
9 августа 2023 года Общественной организаций «Самарским областным профессиональным союзом работников социальной защиты населения» организован форум «Поколение победителей: преемственность, ценности, новые возможности». Участниками форума стали члены Совета Ассоциации ветеранов социальной службы Самарской области, председатели территориальных отделений Ассоциации ветеранов со всей области, а также представители молодежных советов Ассоциации молодежи социальной службы Самарской области.
Почетным гостем форума выступила министр социально-демографической и семейной политики Самарской области Регина Алексеевна Воробьева.
В этом году мы отмечаем юбилейный год - 105 лет нашей социальной службы. А это 105 лет заботы и поддержки, любви и доброты. Сейчас особенно важно сохранять, приумножать и передавать традиции и ценности профессии, повышать ее престиж, быть наставниками для молодого поколения специалистов. Ассоциация ветеранов играет ведущую роль в сохранении тех традиций, которые мы, молодое поколение, продолжаем развивать сегодня, -подчеркнула Регина Алексеевна Воробьева.
В работе форума также приняла участие председатель ветеранских организаций Федерации профсоюзов Самарской области Любовь Александровна Черний.

В рамках повестки председатель Ассоциации ветеранов Татьяна Николаевна Туркина подробно рассказала о работе Ассоциации. И рассказать есть о чем.
За 12 лет Ассоциации ветеранов значительно выросла. В настоящее время в Ассоциации состоят 2674 ветерана, из них 1945 – неработающие ветераны (73 %), 729 ветеранов (27%) продолжают трудовую деятельность. 
Одним из объединяющих факторов в работе Ассоциации ветеранов является социально-культурная работа, позволяющая максимально охватить вниманием практически каждого ветерана. 

За прошедший год для ветеранов в учреждениях и организациях области проведено 464 мероприятия:

 -215 профессиональных праздников, вечеров;

- 31 экскурсия;

- 58 спектаклей, концертов;

- 49 спортивных мероприятий;

- 111 мероприятий волонтерского движения и др.

Благодаря слаженной работе территориальных отделений Ассоциации и первичных профсоюзных организаций ветераны социальной службы, нуждающиеся в заботе и уходе, не остаются без внимания.  

В 2022 году 232 ветерана находились на надомном обслуживании;

- 65 человек оздоровились в реабилитационных отделениях Комплексных центров социального обслуживания;

- 58 ветеранов воспользовались услугами отделения социальной реабилитации (дневное пребывание);

- 18 ветеранов обеспечены путевками на санаторно-курортное лечение.

Также ветеранам социальной службы была оказана бытовая помощь:

- уборка по дому, легкий бытовой ремонт, иная помощь в быту – 146 чел.

- транспортные услуги предоставлены 42 ветеранам.

Сотрудники социальной службы Самарской области одни из первых стали оказывать помощь и поддержку нашим бойцам, принимающим участие в специальной военной операции. Ветераны отрасли не остались в стороне. 

В рамках акции «Носки Солдату» ветераны подготовили посылки с теплыми носками и варежками, продуктовыми наборами, а также изготовили блиндажными свечами для солдат, которые находятся на передовой, для тех, кому так важен привет, весточка из родного дома. 
В работе территориальных отделений ветеранов социальной службы накоплен богатый опыт работы, на их счету не мало добрых дел.         
- Сегодняшнее наше мероприятие посвящено преемственности поколений, так как в нашей Ассоциации очень много традиций, у ветеранов накоплен богатый опыт работы, который они хотели бы передать молодому поколению. И конечно же мы осваиваем новые проекты, новые возможности и формы работы именно с ветеранами нашей Ассоциации, – Татьяна Николаевна Туркина.
В дополнение к выступлению Татьяны Николаевны Туркиной председателями территориальных отделений Ассоциации ветеранов Галиной Александровной Демчук (Промышленное внутригородское отделение г.о.Самара), Людмилой Михайловной Плотцевой (отделение Красноярского района), Любовью Константиновной Куляевой (отделение г.о.Похвистнево) был представлен свой уникальный опыт по работе с ветеранами социальной службы, который был с интересом заслушан участниками форума.
На форуме был презентован проект «Диалог поколений», разработанный ОО «СОПРСЗН». 
 «Диалог поколений» - не только просто название проекта. У социальной службы Самарской области богатая история, традиции и наследие, в отрасли успешно работает система наставничества, мы можем гордиться своими молодыми кадрами. Но особенно важно сейчас сохранение и приумножение существующих традиций в учреждениях социальной защиты и социального обслуживания Самарской области, сочетание инновационных идей с мудростью и жизненным опытом, консолидация усилий ветеранов и молодежи для повышения престижа профессии.
Для достижения поставленных целей в рамках проекта «Диалог поколений» форум выработал ряд совместных задач, которые были единогласно поддержаны участниками и вошли в резолюцию форума. 

Также для участников форума состоялся показ тематического фильма «История создания социальной службы Самарской области».
По окончанию мероприятия ветераны возложили цветы к мемориальной доске памяти заслуженного работника социальной защиты Российской Федерации, Почетного гражданина Самарской области Галины Дмитриевны Светкиной.
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