Методические рекомендации

 первичным профсоюзным организациям по подготовке и заключению коллективного договора
Колдоговор - это правовой акт, регулирующий социально-трудовые отношения в организации и заключаемый работниками и работодателем в лице их представителей (ст. 40 ТК РФ). 
В настоящее время коллективные договора учреждений бюджетной сферы   остаются наиболее реальной, но весьма локализованной сферой развития социального партнерства, поскольку отражают исключительно отношения между администрацией учреждения и его работниками. 
Интересы работников при заключении колдоговора представляют первичная профсоюзная организация или иные представители, избираемые работниками (ст. 29 ТК РФ).

Заключение коллективного договора (и последующий контроль его выполнения) - наиболее значимая часть работы первичных профорганизаций, в ходе которой можно добиться существенных улучшений для работников. 
Первичные профорганизации и их органы представляют в социальном партнерстве на локальном уровне - на уровне учреждения - интересы работников данного работодателя, являющихся членами соответствующих профсоюзов (ст. 30 ТК).

Но при заключении колдоговора первички представляют интересы всех без исключения работников данного работодателя независимо от их членства в профсоюзах. Право профсоюзов, первичных профорганизаций на заключение колдоговоров предусмотрено и ст. 13 ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности». Законодательство наделяет первичные профорганизации значительными полномочиями при заключении колдоговоров. 
Статус правового акта делает этот документ обязательным для работодателя. Часть 2 ст. 22 ТК РФ прямо обязывает работодателей соблюдать условия колдоговора в течение всего срока его действия. 

Теоретически колдоговор нужен как работникам, так и работодателям в качестве  эффективного способа  взаимовыгодного согласования интересов. Он дает работникам (в лице их представителей) возможность: активно участвовать в перераспределении денежных средств от работодателя к работникам; получить стабильный уровень оплаты труда и социальных гарантий на срок действия колдоговора; закрепить свои социальные достижения в правовом акте - средстве защиты их социально-экономических интересов. 

К тому же в колдоговор могут быть включены условия, стимулирующие работников к повышению своей квалификации, творческому отношению к труду, что тоже должно интересовать цивилизованных работодателей. 

         Гарантии на время переговоров.
Представители профсоюзной организации, участвующие в коллективных переговорах, не могут быть подвергнуты дисциплинарному взысканию, переведены на другую работу, перемещены или уволены по инициативе администрации без предварительного согласия уполномочившего их на представительство органа.

Порядок заключения коллективного договора.
Заключению коллективного договора в учреждениях предшествуют коллективные переговоры по разработке, условиям заключения и изменения коллективного договора.  Процедуру ведения коллективных переговоров и заключения коллективного договора можно подразделить на несколько             этапов.
        
 1 этап: Письменное уведомление.
Инициатором коллективных переговоров по разработке, заключению и изменению коллективного договора вправе выступить любая из сторон.

Сторона, получившая письменное уведомление о начале переговоров от другой стороны, обязана в семидневный срок начать переговоры.

Обращаем Ваше внимание, что днем начала коллективных переговоров является день, следующий за днем получения инициатором переговоров ответа от другой стороны.

2 этап: Создание комиссии для переговоров.

Для ведения коллективных переговоров и подготовки проекта коллективного договора стороны на равноправной основе образуют комиссии из наделенных необходимыми полномочиями представителей.

Особенности ст.37 ТК РФ.

Рекомендуется ограничить время работы комиссии трехмесячным сроком – при заключении коллективного договора и месячным сроком – при внесении в него изменений и дополнений.

Для повышения эффективности переговоров и степени ответственности представителей  сторон следует протоколировать заседания комиссии.

Разногласия, возникающие в процессе переговоров, необходимо фиксировать в протоколе. Их урегулирование производится в соответствии с Трудовым кодексом РФ (глава 61).
3 этап: Создание проекта коллективного договора
В ст. 41 Трудового кодекса РФ сказано, что «Содержание и структура коллективного договора определяется сторонами». Поэтому Вы сами должны решить, чем наполнить Ваш коллективный договор. 
В коллективный договор могут включаться обязательства работников и работодателя по следующим вопросам:

– формы, системы и размеры оплаты труда;

– выплата пособий, компенсаций;

– механизм регулирования оплаты труда при наличии эффективного контракта у работника;

– занятость, переобучение, условия высвобождения работников;

– рабочее время и время отдыха, включая вопросы предоставления и продолжительности отпусков;

– улучшение условий и охраны труда работников, в том числе женщин и молодежи;

– экологическая безопасность и охрана здоровья работников в учреждении;

– гарантии и льготы работникам, совмещающим работу с обучением;

– оздоровление и отдых работников и членов их семей;

– контроль за выполнением коллективного договора, порядок внесения в него изменений и дополнений, ответственность сторон, обеспечение нормальных условий деятельности представителей работников, порядок информирования работников о выполнении коллективного договора;

– отказ от забастовок при выполнении соответствующих условий коллективного договора;

– другие вопросы, определенные сторонами.

В коллективном договоре с учетом финансово-экономического положения работодателя могут устанавливаться льготы и преимущества для работников, условия труда, более благоприятные по сравнению с установленными законами, иными нормативными правовыми актами, соглашениями (ст. 41 ТК РФ).

 Данная структура дает примерный перечень вопросов, обязательства по которым могут включаться в коллективный договор. Обязательства в коллективном договоре возлагаются на работодателя, а работники выполняют обязанности, предусмотренные законодательством, правилами внутреннего трудового распорядка, должностной инструкцией и трудовым договором.

Коллективный договор не может содержать условий, снижающих уровень прав и гарантий работников, предусмотренный законодательством о труде. Напротив, он может устанавливать дополнительные льготы и преимущества, более благоприятные условия труда.

Не следует перегружать коллективный договор так называемыми информационными положениями, т.е. по существу воспроизведением правовых норм, определяющих основные условия труда. Это лишь затрудняет восприятие локального акта и в то же время не несет никакой правовой нагрузки, так как указанные нормы действуют независимо от принятия коллективного договора.

При определении содержания коллективного договора в конкретном учреждении необходимо исходить из социальных проблем, актуальных для данного коллектива, с учетом финансовых возможностей учреждения.

При не достижении согласия между сторонами по отдельным положениям проекта колдоговора в течение трех месяцев со дня начала коллективных переговоров стороны должны подписать колдоговор на согласованных условиях с одновременным составлением протокола разногласий.

Неурегулированные разногласия могут быть предметом дальнейших коллективных переговоров или разрешаться в соответствии с ТК РФ.

4 этап: Обсуждение в подразделениях учреждения

После того, как комиссия согласовала основное содержание коллективного договора (оставшиеся пункты фиксируются в протоколе разногласий), работодатель обеспечивает размножение проекта коллективного договора и обсуждение его в подразделениях организации.

Обсуждение - процедура, обеспечивающая непосредственное участие работников в коллективно-договорном процессе и поэтому к ее организации следует отнестись предельно внимательно.

На основе замечаний и дополнений работников комиссия дорабатывает проект колдоговора и передает его для подписания первым руководителям сторон.

5 этап: Утверждение и подписание коллективного договора
Практика показывает, что лучше всего проводить подписание коллективного договора непосредственно на собрании работников, посвященном его утверждению (согласно рекомендации в «шаге втором»). Деловая атмосфера собрания, торжественная обстановка подписания коллективного договора подчеркивают признание работодателем и коллективом работников этого документа в качестве важнейшего правового акта, регулирующего внутреннюю жизнь организации.

Собрание (конференция) работников должно утвердить, а не принять или одобрить коллективный договор. Однако собрание (конференция) может  и не утвердить коллективный договор, если оно не согласно с его содержанием. В этом случае, вероятно, стороны будут вынуждены возобновить процесс переговоров.

Приложения являются неотъемлемой частью коллективного договора и имеют равную с ним юридическую силу. 

6 этап: Регистрация в Органе по труду
Обязанность работодателя - направить коллективный договор, равно как и все возможные его изменения и дополнения, в соответствующий орган по труду по месту нахождения организации на регистрацию. Колдоговор представляют в семидневный срок со дня подписания в трех экземплярах с сопроводительным письмом, в котором указаны юридические адреса и телефоны сторон.

Регистрация носит бесплатный и уведомительный характер. Орган по труду обязан принять на регистрацию коллективный договор, если тот надлежащим образом оформлен, и зарегистрировать его, предварительно выявив условия, ухудшающие положение работников по сравнению с действующим законодательством и в силу этого, в соответствии с законодательством, недействительные.

Порядок регистрации коллективных договоров в Самарской области осуществляется в соответствии с Приказом министерства труда, занятости и миграционной политики Самарской области от 30 ноября 2015 года                         № 201-п «Об утверждении Административного регламента предоставления министерством труда, занятости и миграционной политики Самарской области государственной услуги по уведомительной регистрации коллективных договоров и соглашений о регулировании социально-трудовых отношений, заключенных на территории Самарской области».

Поскольку штамп о регистрации коллективного договора проставляется на титульном листе, рекомендуется располагать на нем подписи и печати сторон.

По одному экземпляру колдоговора возвращаются представителям сторон, третий остается в Органе по труду. Наличие замечаний не является основанием для отказа в регистрации.

7 этап: Контроль за выполнением колдоговора

Стороны социального партнерства на предприятии (в организации), их представители, а также соответствующие органы по труду вправе осуществлять контроль за выполнением заключенного колдоговора (ст. 51 ТК РФ). Для первичных профорганизаций, профсоюзов и их объединений право на такой контроль установлено п. 3 ст. 13 ФЗ “О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности”.

В соответствии с указанной статьей, а также ч. 2 ст. 370 ТК РФ в случае нарушения работодателями, их объединениями (союзами, ассоциациями), органами исполнительной власти и органами местного самоуправления условий колдоговора первичные профорганизации, профсоюзы, объединения (ассоциации) профсоюзов и их органы вправе направлять им представление об устранении таких нарушений. Работодатель или иные органы, получившие представление об устранении нарушений колдоговора, обязаны рассмотреть его в недельный срок со дня получения представления и сообщить в соответствующий профсоюзный орган о результатах рассмотрения и принятых мерах. 

Для реализации своих прав, в том числе права на контроль за выполнением колдоговора, профсоюзные представители вправе беспрепятственно посещать организации и рабочие места, где работают члены соответствующих профсоюзов (п. 5 ст. 11 ФЗ “О профессиональных союзах...”).

В качестве других способов контроля за выполнением колдоговора на практике используются периодические отчеты работодателя и представителей работников в выполнении колдоговора перед трудовым коллективом (на общем собрании или конференции). Условия и порядок отчета включаются в колдоговор. Кроме того, стороны коллективных переговоров вправе предусмотреть в колдоговоре и другие способы контроля за его выполнением и в последствии использовать их. 

Коллективный договор заключается на срок не более трех лет и вступает в силу со дня подписания его сторонами либо со дня, установленного коллективным договором. Стороны имеют право продлить действие коллективного договора на срок не более трех лет (ст. 43 ТК РФ).

Внесение изменений и дополнений в договор может осуществляться либо в процессе проведения коллективных переговоров, либо в порядке, установленном самим коллективным договором (ст. 44 ТК РФ).

На практике социальные партнеры поручают комиссии но ведению коллективных переговоров контролировать выполнение коллективного договора и по мере необходимости вносить в него изменения и дополнения.
8 этап: Новые переговоры

К новым переговорам необходимо готовиться заранее. Они могут состояться как по поводу внесения в колдоговор изменений и дополнений, так и по поводу заключения нового договора.

Порядок ведения переговоров, сроки их продолжительности и другие важные вопросы следует отразить в тексте действующего коллективного договора. 
*******
Таковы основные этапы  по заключению коллективного договора.

Изучение законодательства, специальной литературы по вопросам социального партнерства, технологии ведения переговоров – все это поможет профсоюзному активу чувствовать себя увереннее в процессе переговоров и добиться реальных и ощутимых для работников результатов в социально-трудовых отношениях.
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