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           С мест, что составило  33%.
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СОДЕРЖАНИЕ И СТРУКТУРА


КОЛЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРА


    Содержание и структура коллективного договора определяется сторонами.


    В коллективный договор могут включаться обязательства работников и работодателя по следующим вопросам:


– формы, системы и размеры оплаты труда;


– выплата пособий, компенсаций;


- механизм регулирования оплаты труда с учетом роста цен, уровня инфляции, выполнения показателей, определенных коллективных договором;


– занятость, переобучение, условия высвобождения работников;


– рабочее время и время отдыха, включая вопросы предоставления и продолжительности отпусков;


– улучшение условий и охраны труда работников, в том числе женщин и молодежи;


- экологическая безопасность и охрана здоровья работников в учреждении;


-  гарантии и льготы работникам, совмещающим работу с обучением;


- оздоровление и отдых работников и членов их семей;


- контроль за выполнением коллективного договора, порядок внесения в него изменений и дополнений, ответственность сторон, обеспечение нормальных условий деятельности представителей работников, порядок информирования работников о выполнении коллективного договора;


– отказ от забастовок при выполнении соответствующих условий коллективного договора;


– другие вопросы, определенные сторонами.
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стабильности и успеха вашего 


учреждения
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В коллективном договоре с учетом финансово-экономического положения работодателя могут устанавливаться льготы и преимущества для работников, условия труда, более благоприятные по сравнению с установленными законами, иными нормативными правовыми актами, соглашениями (ст. 41 ТК РФ).


Коллективный договор не может содержать условий, снижающих уровень прав и гарантий работников, предусмотренный законодательством о труде. Напротив, он может устанавливать дополнительные льготы и преимущества, более благоприятные условия труда.


            �


Коллективный договор заключается на срок не более трех лет и вступает в силу со дня подписания его сторонами либо со дня, установленного коллективным договором. Стороны имеют право продлить действие коллективного договора на срок не более трех лет (ст. 43 ТК РФ). 


Внесение изменений и дополнений в договор может осуществляться либо в процессе проведения коллективных переговоров, либо в порядке, установленном самим коллективным договором (ст. 44 ТК РФ).


Контроль за выполнением коллективного договора осуществляется сторонами социального партнерства, их представителями, соответствующими органами по труду.





 ПОРЯДОК ВЕДЕНИЯ КОЛЛЕКТИВНЫХ ПЕРЕГОВОРОВ


- Инициатором коллективных переговоров по разработке, заключению и изменению коллективного договора вправе выступить любая из сторон.


- Сторона, получившая письменное уведомление о начале переговоров от другой стороны, обязана в семидневный срок начать переговоры.


- Первичная профсоюзная организация либо иной представитель работников, наделенные правом выступить с инициативой проведения коллективных переговоров, обязаны одновременно с направлением работодателю предложения о начале указанных коллективных переговоров известить об этом  все иные первичные профсоюзные организации, объединяющие работников данного работодателя, и в течение  последующих 5  рабочих дней создать  с их согласия единый представительный орган или включить их представителей в состав имеющегося единого представительного органа.


- Днем начала коллективных переговоров является день, следующий за днем получения инициатором переговоров ответа от другой стороны.


- Сроки, место и порядок проведения коллективных переговоров определяются участниками указанных переговоров.


- Разногласия, возникающие в процессе переговоров, необходимо фиксировать в протоколе. Их урегулирование производится в соответствии с ТК РФ (глава 61).





их правах и гарантиях деятельности». Законодательство наделяет первичные профорганизации значительными полномочиями при заключении коллективных договоров.


   Статус правового акта делает этот документ обязательным для работодателя. Часть 2 ст. 22 ТК РФ прямо обязывает работодателей соблюдать условия коллективного договора в течение всего срока его действия.


             �


    Не допускаются ведение коллективных переговоров и заключение коллективных договоров от имени работников лицами, представляющими интересы работодателей, а также организациями, созданными либо финансируемыми работодателями, органами исполнительской власти, органами местного самоуправления, политическими партиями.        


ГАРАНТИИ НА ВРЕМЯ ПЕРЕГОВОРОВ.


   Представители профсоюзной организации, участвующие в коллективных переговорах, не могут быть без предварительного согласия органа, уполномочившего их на представительство,  подвергнуты дисциплинарному взысканию, переведены на другую работу, уволены по инициативе работодателя, за исключением случаев расторжения трудового договора за совершение проступка, за который законодательно предусмотрено увольнение с работы.








    





























       Коллективный договор – основной инструмент в деятельности первичных профсоюзных организаций по представительству и защите интересов работников, фундамент его авторитета.






































     Интересы работников при проведении коллективных  переговоров, заключении или изменении коллективных договоров, осуществлении контроля за его выполнением представляют первичная профсоюзная организация или иные представители, избираемые работниками (ст. 29 ТК РФ).


     Первичные профсоюзные организации и их органы представляют в социальном партнерстве на локальном уровне - на уровне учреждения - интересы работников данного работодателя, являющихся членами соответствующих профсоюзов (ст. 30 ТК).


     При заключении коллективного договора первичные профсоюзные организации представляют интересы всех без исключения работников данного работодателя независимо от их членства в профсоюзах. Право профсоюзов, первичных профорганизаций на заключение коллективных договоров предусмотрено и ст. 13  ФЗ  «О  профессиональных  союзах,  их 





Коллективный договор - это правовой акт, регулирующий 


социально-трудовые 


отношения в организации и заключаемый работниками и работодателем в лице их представителей (ст. 40 ТК) РФ).





ПОЗВОЛЯЕТ


согласовывать интересы


работодателя и коллектива 


работников, предотвращать трудовые споры и и конфликты





КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР








